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Hirdetések egyesség szerint. 

A nyílt tér sora 1 korona.

Tehát a védőegyesület valóban hi­
vatásának teljesen megfelelő hivatást 
teljesít, ha teljes erejével támogatja a 
háziipari tanfolyam működését s vele 
fontos nemzeti és társadalmi célokat 
szolgál.

A nagy közönségen a sor, hogy a 
maga részéről szintén odaadjon a 
védőegyesület mellé s a maga nagy 
erkölcsi és anyagi erejével szintén 
támogassa ezt a nemes igyekezetei, 
amely egyszersmind a munka kultu­
szának szolgálatában is áll.

Hogy erre a támogatásra teljes 
mértékben méltó, hisszük, tudjuk, arról 
teljes meggyőződést nyújt majd a 
háziipari tanfolyamnak május 24-én 
tartandó kiállítása.

Ismételten fölhívjuk erre a kiállí­
tásra a közönség, főként hölgyeink 
figyelmét.

*

A kiállításra a sümegi Tulipán-szö­
vetség -Magyar védőegyesület a kö­
vetkező fölhívást bocsátja ki :

A Tulipán-szövetség—Magyar védő­
egyesület sümegi fiókjának háziipari 
tanfolyama 1908 május 24-én a polg. 
leányiskola--helyiségeiben a Ramasset- 
ter-szobor leleplezése alkalmából ké­
zimunka kiállítást rendez. A kiállítás 
3 osztályból áll: I. Csipkeverö és 
azsurozó munkák. II. Vegyes női ké­
zimunkák. III. Régi néphimzések és

Keziimurikakiallítás.
A sümegi Tulipánszövetség -Ma­

gyar vcdőegyesül-1 háziipari tanfo­
lyama kézimunkakiállítást rendez.

A kiállítás május 24-én nyílik meg. 
Kitűnő napot vá'asztott az egyesület 
a kiállításra. Ezen a napon leplezik 
le Ramassetter Vince szobrát: lehet-e 
szebb napot a kiállítás napjául válasz­
tani, mint azt a napot, amelyen Ra- 
massetternek, a munka és iparkodás 
e nagynevű férfiénak szobrát leple­
zik le.

Ez a kiállítás tehát a munka és 
szorgalom hálája és kegyelete is lesz 
Ramassetter Vince emléke iránt.

Már ez a körülmény is fölkelti 
figyelmünket és odavonja érdeklődé­
sünket a kiállításhoz.

De a kiállítás magában is a közön 
ség teljes, figyelmére rn-evíB. Mert ar-Hs 
magyar női ész tanulékonyságát és 
kéz ügyességét fényesen igazolja. 
Nincs még egy éve, hogy a háziipari 
tanfolyam megnyílt s megkezdte mun-, 
kásságát. És ez az év bámulatos szép 
eredményt ért el a női kézimunka 
két ágában : a csipkeverésben és fő­
ként az azsurozásban. Az ügyes ve­
zetés és a tanulók tanulékonysága 
és szorgalma megtermetté gyümöl­

csét : ma a tanfolyam nem egy részt­
vevője remekbe illő dolgokat produ­
kál. Erről a közönség minden egyes 
tagja meggyőződik*m#jd, ha a kiállí­
tást megtekinti, jóllehet a készített 
munkák legszebbjei és legdrágábbjai 
nem is lesznek ott 'a kiállításon, mert 
ezek a budapesti Iparművészeti mú­
zeumnak készültek s oda föl is kül­
dettek.,1

E kiállítás rendázését korántsem a 
hiúság diktálja. A tanfolyam nem kér­
kedni akar a munkájával. Nem. Csak 
azt akarja megmutatni a közönség­
nek: mit tud és mire képes. És evvel 
a szándékával meg akarja ismertetni 
magát s megnyerni a helyi közönség 
érdeklődését és támogatását, amelyet 
egy-két jóakaratéi pártfogón kívül, bi­
zony meg kell vallanunk, eddig nél­
külöznie kellett.

Erre a pártfogásra teljes mértékben 
méltó. Nemzetgazdasági szempontból 

az. Mert a háziipari tanfolyam, ha­
bár más formában is, újra életre tá­
masztja a családi otthon háziiparát, 
amelyet az osztrák gyárak szinte egy 
csapásra tönkretettek. Evvel pedig 
könnyít a család fenntartásának nap- 
ról-napra fokozódó terhén, mert asz- 
szonyaigk, leányaink szabad ideje 
kellemes munkában telik el, emellett 
a férfi keresete mellé jövödelmet is 
hajt a családnak.

Történet.
•Esik az eső . . . Szürkén, unalmasan

Ahogy csak egy borús kora tavaszi, vag^ 
késő őszi délután tud esni . . . Olt klint 
olyan szomorú minden. A iák csupasz ágain 
könnycsepp gyanánt függnek az eső cseppjei. 
Valami feketésszürke, vékony, hideg köd üli 
meg a hegyei, a várromokat, meg a léiké­
inél is. Érzem, hogy tartozom magának egy 
mesével, amelyet megígértem egy vidám 
kedves estén, mikor a világ ragyogó, derűs 
volt még, nem úgy mint most, mikor min- 
oly szomorú s én úgy fázom itt egymagám­
ban. Mert olyan nagyon egyedül vagyok . . .

Nos hál hallja meg mesémet, aztán felejtse 
el, hogy az ne legyen sehol, még íiz emlékezet 
ben sem . . .

I.

Réges-régen történi, mikor az emberek 
még nem bírtak olyan beteges lúlfinomult 
idegzettel mint most, de jobban is szerettek, 
őszintében , . .

Bedő Péter, a környék leggazdagabb ná- 
bobja nősült. Ai.kor, mikor már mindenki 
az agglegények sorában emlegette és senki 
nem hitte volna, hogy megházasodik. És 
ime, váratlanúl mint a futótűz, terjedt szét 
eljegyzésének hire. Nemsokára meg volt az 
esküvő is. Elvett egy szép, zseniális, de kü­
lönös lányt, aki olyan titokzatos volt, mint a 
nagy hegyek mélyén a tengerszemek . . .

Sápadt, fehér arca nem árult el semmi 
éjetet, még a szempilláit is mindig félig le­
csukta, hogy a lelke mélyén ne olvashasson 
senki. Pedig ki tudja milyen elfojtott, nagy 
szenvedélyek lappangtak ott elrejtve, akár­
csak a tengerszem fenekén levő örvények.
• És'-ez az asszony volt Bedő Péter felesége, 

s az óriási Bedő birtokok és kastélyok úr­
nője. Ez iAs^fdt, halvány, szoborszemű asz- 
szony, kire sem gazdaság, sem jólét, sem a 
természet kincsei nem hatoltak Hideg ma­
radt mind’g, minden iránt ... És az a hal­
vány fehér arc nem pirult ki soha, sem az 
örömtől, sem a sírástól . . . Azaz hogy egy­
szer kipirult mégis . . .

II.
Akkor mikor az őszi nagy vadászatokra 

megérkezett hozzájuk a többi vendégek kö­
zött Qácsy Zoltán is

Kölcsönösen megremeglek, ahogy egymást 
viszontlátták.

Qácsy Zoltán most jött haza külföldről, 
hol másfél évig barangolt s Így nem tudta, 
hogy Bedő Péter megházasodotl, azt sem 
tudta, ki leit a felesége. Hej, hiszen ha tudta 
volna, nem is jött volna ide soha ! —

Az asszony szólalt meg először, megriadt 
hangon :

— Qácsy Zoltán, hogy jösz le ide ? ez 
volt az üdvözlete Emez meg szinte kérdés­
sel felelt :

Klára, maga Bedő Péter felesége ? És 
ebben a kérdésben olt rezgeti egy össze­

roncsolt lélek minden fájdalma, lemondása.
Kiinagvárázkodni nem volt idejök, mert a 

a háziasszonynak fogadnia kellett a többi 
érkezőt is. És még napok múlva sem jutot­
tak hozzá, csak akkor, mikor a vadászat 
már vége felé járt. Az utolsó körvadászat­
ról otthon maradt Qácsy Zoltán, azzal, hogy 
nem jól érzi magát. Alig hogy a társa­
ság elindult, Qácsy beküldte az inast Bedő 
néhez, hogy fogadja egy félórára. Az inas 
azzal jött vissza, hogy az úrnő a kis sza­
lonban várja. Klára elébe sietett néhány lé­
pést. Qácsy Zoltán megfogta mindekét kezét 
és nem is engedte el egyhamar. Úgy állot­
tak ott a szalon közepén, mint Ádám és 
Éva, mikor a paradicsomból kiüzeltek.

Klára, én búcsúzom magától ! hosszú 
időre, talán örökre is, de még mielőtt el­
mennék, feleljen néhány kérdésemre.

- Tudom, mitakar kérdezni Zoltán, úgy-e 
azt, hogyan lettem Bedő Péter felesége ?

Azt is, meg mást is, Klára ! Emlék, 
szik e arra az estre Dombyéknál ? Emlék­
szik, mikor Gácsy Zoltán szerelmet • vallott 
és maga azt a szerelmi vallomást nem utasí­
totta vissza ?

— Nem, mert akkor még nem tudtam 
azt, ami később tudtam meg, hogy Qácsy 
Zoltán lekötötte szavát már régen egy el­
vált asszonynak. Kinek egy gyermeke is volt.

— És maga ezt elhitte, Klára? — hör­
dült fel Zoltán. De hiszem mi akkor irtózatos 
tévedés áldozatai vagyunk Azt az asszonyt 
egy barátom szerette, kinek halálos ágyán
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varrott; sok Sümeg és vidékéről, ki­
állítja a Darnay-nuízeum. Megnyitása 
közvetlen a Ramassetter-szobor lelep­
lezése után, bezárása május 28-án 
lesz. Belépő-jegy a kiállítás napján 
>n fillér, a többi napon ingyenes. 
Jég vek előre kaphatók a Morvát Üá- 
ior-féle könvvkereskedésben. A kiál- 

iitásra a közönséget meghívjuk. Sti­
egen, 1908 május 9-én. Hazafiéi 

isztelettel : Kitner Zsigmond elnök, 
■Jserny Mariska, a tanfolyam vezetője, 
ifles Karoly iigyv. igazgató.

A reáliskola kirándulása 
Fiúméba.

Irta : Popovics /VI. Miklós.
Harminc percnyi utaz,Is ultin az Isztria 

tő sziget keleti partján az. 1396 m magas 
Monte Maggiota mészkő őriás lábánál fekvő 
Abbáziáim értünk.

Kevés pont van e földön, ahol az emberi 
, ez leknikája ennyire kiegészitettr volna a 
e. mészet örök szépségű művét, mint itt.

kis paradicsom szépség, it már Petrarca 
> ie.nelte, Boccaciohoz irt egvik levelébe. Itt 
, z. illatos babér, virágző'narancs és citromfák, 
tagúdba ültetvények kellemes illata, a pálmák, 

aloék, vellingloniák. bambuszok s egyéb nő­
éinek, mintegy boldog álmodozásba ringat­

juk az embert. Nevét egykori apátságától 
vette, s azóta fejlődött, mióta a Déli vasul 
igazgatósága fürdővé, illetve éghajlati gyógvi- 
tóhellyé alakította.

Korláttal ellátott és sok kanyart!'attal bíró 
gyönyörű tengerparti inja, mely úgyszólván 
lkáig húzódik, mintegy megállásra kénysze- 
litetl, hogy a fenséges panorámában mely 
mindig új meg űj ingerrel kötötte le figyel­
münket, gyönyörködjünk. Elöltünk terül el a 
;enger fel-fel bukkand gőzöseivel, a rajta foly­
tonosan cirkáld bárkák fehér vitorláikkal, 
balra Plume, Voloszka, délre Végi la, jobb, a 
Chersó szigete, távolabb fehérlettek lka s tőle 
délnyugatra alig észrevehetően Lovrana épü­
letei.

megígértem, hogy a gyermeknek gyámja le­
szek, ki az övé is volt.

Zoltán, Zoltán, miért nem mondta ezt 
maga régen. Most már minden késő ! Menjen 
kérem. Távozzék. Ne akarja, hogy kárhozatra 
jussak. De Gácsy Zo tán nem ment, hanem 
kérlelni kezdte :

- Klára, edes szerelmem, gyere velem. 
Elviszlek messze innét, élünk a szerelmünk­
nek, nem tudja senki, honnál jöttünk, kik 
vagyunk. Gyere velem, Klára.

Es a hideg sápadt arcra vis-za1-öltözött 
az élet és a félig becsukott szemek felnyíl­
tak egeszeu és kimondhatatlan imádattal te­
kintetlek az elölte álló férfira.

III.
Mikor estére kelve a vadásztársaság visz 

szajölt, Gácsy Zoltán már nem volt a kas- 
télybati, de nem volt olt a hideg, halvány, 
szoborszemü asszony sem.

Eltűnt örökre, váratlanul. Mint ahogy 
eltűnnek a hegyek mélyéről a titokzatos ten­
gerszemek és nem tudja róluk senki sem, 
hogy hova lettek, hóimét jöttek.

— Itt ért véget a mesém, melyet le kellet 
Írnom, mert magának tartoztam vele . . Nem 
tudom, eljut-e magához ? . . Lehel, hogy csak 
elhangzik, mint egy szomorú dal utolsó akkord­
ja .. . és eloszlik a semmiségben . . s nem 
tud felőle senki, legkevésbbé az. — akinek 
szánva volt.

Németh Böske.

A sok ját kálásban, nézésben kifáradva 
villamoson tértünk vissza a kikötőhöz, mely­
nek legközelebbi vendéglőjében meguzsonáz- 
tunk és megpihentünk.

Szerettünk volna tovább gyönyörködni e 
hely szépségeiben, de a hajó kürtje 5 óra 
20 perckor eszünkbe jutatta, hogy vissza 
kell térnünk Fiúméba.

Másnap reggel 8 órakor Horváth Mihály 
intézeti hitoktató a kapucinusok templomában 
misét mondott az ifjúságnak, mise után I er 
sattó felé vettük utunkat.

Négy-négy lépcsős szakaszokban haladtunk 
fölfelé összesen 411 kőlépcsőn. A feljárat 
oldalán lomboktól beárnyékolt oltárok előtt 
koldusok könyörögnek alamizsnáért. Amint 
feljebb és feljebb haladtunk, annál remekebb 
tájképben gyönyörködtünk. Balról Recsina és 
Fiutr.ara, a fehér kígyónként kanyargó Lujzá­
id, ennek mentén a papírgyár, melynek fel­
tornyosuló épületei visszatükröződnek a Re­
csina sötét vizében. Jobbról a maga teljessé­
gében látszik a fiumei öböl, Abbázia nyara­
lói és alattunk terül el Fiume városa kikö­
tőiével.

A hegytetőn áll a Madonna del Mare ten­
gerészek védőanyjának bucsujáró temploma. 
A legenda szerint azon a helyen épült, ahol 
valaha Sziiz Mária názáreti háza állott. A 
legenda szerint a názáreti házat 1291. május 
20-án éjjel hozták ide az angyalok Kalil sza- 
racén szultán dühe elől. Több mint három 
évig állott itt, amidőn 1294. december 10-én 
éjjel óriási világosság támadt és az angyalok 
hirtelen átvitték Lorettába, hol ma is nagy 
kegyelet tárgya. A Erangepánok a nép vi­
gasztalására a szent házikó helyén felépítet­
ték a kápolnát. Tele van fogadalmi képekkel 
s ezek jó része a hullámokkal küzdő hajókat 
ábrázol. A veszedelemből megmenekült hajós- 
kapitányok ugyanis fogadalmi képekkel szok­
ták leróni hálájukat megszabadulásukért.

Tersattóról lefelé nem a lépcsőkön men­
tünk, hanem a kitűnő kocsiutal választottuk 
és Sttsák horvát zároson keresztül mentünk 
vissza Fiúméba.

Susákot, mely Tersatlóból mint anyaköz­
ségből fejlődött, 'tekintélyes kliisejii vashid 
választja el Fiúmétól A város díszes közé­
pületei, szép nyaralói közt kiválik a horvát 
gimnázium, melyet 1895-ben helyezlek ide 
Fiúméból.

Ebéd után 12 óra 10 perckor a Buccari- 
La induló hajó — ládákkal s zsákokkal meg­
rakott - fedélzetén voltunk. Susák csinos 
nyaralóit, Martinschizzát elhagyva, a Koszlre- 
na félszigethez értünk, melytől délkeletre Por­
toré város vörös-fehér csikós világitó tornya 
ötlik szemünkbe. A világító toronnyal szemben 
a tengeri rablók korszakára emlékeztető ro­
mok láthatók. A Erangepán vár saroktor­
nyokkal ellátott épülete, mely ma jezsuita 
kolostor, régebben a magyar nemzet felsza­
badítására irányuló szent szövetség eszméjé­
nek szülőhelye — hosszabb ideig köti le 
figyelmünket. A vár alatt a Nirvana lak- áll 
s mellette tinieső létrák hajlanak a enger 
fölé. A buccari öböl kezdetén, Portoréhoz kö­
zel fekszik Buccarizza a tengerpart legna­
gyobb tinhalfogó telepe, ahol 15 -20 m ma­
gasba tenger fölé hajló létrák tetejéről 2 órai 
felváltással lesi az órái ló halász a közeledő 
Indiaiakat.

De csakhamar behatolunk az öböl belse­
jébe s elöltünk bontakozik a szőlő, füge, olaj­
fa hátteres Buccari fenséges képe.

Éghajlata oly szelíd, hogy a rózsa és az 
ibolya télen is virágzik s a sziklák mentén 
vadon no a kaktusz és az aloe.

A gőzhajó-állomás közelében van a ten­
gerész iskola yachtjának telelő helve sa vá­
roska villamossági telepe. A Piazza Marina 
terén áll a tengerészeti iskola épülete s nem 
messze eltol a Szent Margit templom. A föl­
ső város limit a fiumei sikátorokat juttatják 
eszünkbe. A tornai és török házal, de külö­
nösen Erangepán várát, miután a mellette 
tekyo horvát iskola tanítójában kalauzt nyer 
tunk, alaposan megnéztük.

I ;tlán legjobban lebilincselte tanítványaink 
ügyeimét az a sötét sziklába vájt börtön 
me ívnek nyugvóhelye is kőből van kivésve s 
melyb.n valaha Zrínyi Péter bán Csengics 
Agát őriztette. 8

A Mária deI portó nevű templom belse­
jének megtekintéséről a körülöttünk egyre 
tömörülő horvát diákok tüntetésétől tartva, 
kénytelenek voltunk lemondani.

Tanítványaink kérelmének engedve két 
csónakba elhelyezkedtünk s az egyikkel én, 
másikkal Hollós kollegám magyar dalok 
éneklésével elindultunk. Vagy 30 percnyi 
csónakázás után hajóra szálltunk s 6 óra 
47 perckor ismét Fiúméban voltunk.

Hétfőn reggel a mólókat s a Stefánia ra­
kodó partot néztük meg tüzetesebben. A rak­
partnál veszteglő Oceania Trieszt nevű ten. 
geri hajó megtekintését, mely a győri olaj­
gyárnak 150 vaggon lenmagot hozott akko­
riba Amerikából — derék hajóskapitányának 
köszönhettük. A 6000 tonnás tarlalmu 3 eme­
letes kolosszus 130 méter hosszú s 5000 
ember szállítására alkalmas. Koncert-terme 
szalonja, I. o. étterme gyönyörűen van be' 
rendezve s minden kényelemnek megfelelő.

Innen Aquariuniba mentünk, ahol a Quar- 
neróbati található állatok egy része van köz­
szemlére kitéve.

Ebéd után 1 óra 10 perckor a Száva hajón 
vonultunk Cirkvenica felé a keszthelyi főgimná 
zium hozzánk csatlakozót! kiránduló ifjúsá­
gával együtt.

A már ismeri utón haladva Porloréhoz 
jutottunk, a hol a keskeny 6 kilométer hosz- 
szu Canal Maltempo csatorna Szán Mark szi­
getével kezdődik.

Innen Cirkvenicáig egyhangú a vidék, me­
lyet mintegy a hegyekhez tapadt apró köz­
ségek szerény házikói lesznek változatossá.

(Folyt, kőv.)

A dijnokok.
A ranglétre legalacsonyabb fokán állanak 

a dijnokok. Övék a legkisebb hivatal, a leg­
utolsó jövedelem, ennélfogva tehát természe­
tes, hogy ők végzik a legnagyobb munkát. 
Kérdezzünk meg bármely hivatalfőnököt, hogy 
mi a véleménye a dijnokokról s nyomot ló­
ságukról Mind azt mondja, hogy a dijnokok 
éppen olyan nélkülözhetetlen munkaerő a 
hivatalban, mint a kinevezett tisztviselő, vagy 
a hivatal vezetője. Amint a mérnök és a 
gyárvezető egy vasszeget sem tudni produ­
kálni a munkás nélkül, azonképpen meddő 
lenne minden hivatalnak a munkája, ha nem 
dolgozna benne körmeszakadtáig a szegény 
dijnok. Túlnyomó részt iskoláikban félben 
maradt, de intelligens emberek a dijonkok, 
akik a gyakorlat útján egy-keltőre elsajátít­
ják azt a hivatalos ténykedést, melyet a ki­
nevezett, rendszeresített hivatalnokok vezet­
nek s nemcsak, hogy elsajátítják feljebbva­
lóik munkáját, de el is végzik azt.

Közmondásossá váll a dijnok nyomorú­
sága. Alá is még a dijnok kezdő fizetése 48 
kemény korona s e kezdő fizetés mellett 
maradhat, ha nincs protekciója, akár 20 esz­
tendőn keresztül is. 1 udjuk mindannyian, 
hogy a Sanyarú Vendel nem túlzott, köl­
tött alak, sót gyakran nagyobb a dijnok 
nyomorúsága, mint amilyenről a szegény 
Sanyarú Vendel panaszkodik a Borsszem 
Jankóban. Sanyarú Vendel kedéllyel s hu­
morral fogja föl a maga nyomorúságát, nem 
úgy az igazi dijnok, akiben nem támad más 
érzés, csak keserűség és gyűlölet, amikor 
látja, hogy ő végzi a fizikailag legnehezebb 
munkát s azért koplalnia kell, inig azoknak, 
akikre a munka könnyebb része jutott, a 
kinevezett tisztviselők, hozzá képest jólét­
ben élnek.

Nem csoda, ha a kor szociális áramlási; 
magával ragadta a dijnokokat is. Ide s tova 
egy évtizede, hogy szervezkedtek helyzetük 
javítása érdekében A fővárosi dijnokok nagy 
része már a szociáldemokrácia karjai közé 
vetette magát, ami érzékeny veszteségéi 
jelenti a magyar inteligenciának. De dicsére 
lére legyen mondva a magyar dijnokokuak, 
hogy óriási többségük hü maradi a haza 
fias érzéshez, hasztalan csábitolták őket a 
nemzetköziek kecsegtető Ígéretekkel, nem 
ültek fel nekik, megmaradlak jd magyar 
hazafiaknak, várták békés türelemmel, hogy
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htígiisen rajtuk a haza, amelyhez hűek ma­
radlak cudar nélkülözéseik közepeit is.

Sok esztendei keserves várakozás után 
végre megkapták türelmük és hazafiassá­
guk jutalmát. A minisztertanács legutóbb 
hozzájárult Wekerle Sándor pénzügyminisz­
ter ama javaslatához, amely szerint körül­
belül 50 százalékkal emelik fel az állami 
dijnokok napidiját.

Örömmel üdvözlik azt a fizetésemelést 
nemcsak a dijnokok, hanem a egész magyar 
társadalom, amely meleg részvéttel és mél- 
lányolással van a dijnokok és munkájuk 
iránt.

Most már nincsen más hátra, minthogy a 
törvényhatóságoknál, városoknál s községek­
nél alkalmazott dijnokok fizetését is emeljék 
fel, legalább is úgy, ahogy az államiakét.

Kétség nem fér ahhoz, hogy a képviselő­
ház szívesen megszavazza Wekerle javasla­
tát s ezzel vége szakad a dijnoknyomúság- 
nak, amely oly kirívóan bizonyította, hogy a 
magyar szellemi proletáriálus helyzete sok 
Ital rosszabb a munkásokénál.

Május.
Ó nézd, hogy hullnak, libegnek 
S milyen nesztelenül szállnak 
A hajamra, a vállaltira,
Szirmai a barackfáknak . . .

Ó hallod-e, mit suttognak 
Szerelemről, napsugárról,
Dalról, milyen még nem hangzott, 
Ifjú szivek májusáról.

Ó érzed-e, hogy megigéz 
Ez a lelkeket megejtő,
Illatos, csókos, bűbájos,
Suhanó tavaszi szellő ?

Ó nézd csak, hogy hull, libeg a 
Rózsaszínű szirmok árja . . .

S ennek a lündérországnak 
Mi vagyunk királyi párja.

Böske.

H 1 li K K .

Személyi hír. Éber Antal ország­
gyűlési képviselő mint Eitner Zsigmond ven­
dége a hét folyamán Sümegen tartózkodott.

- Gyászmise. Ma van Ramassetler 
Vince halálának 30-ik évforduló napja. I(e- 
gyeletes szívvel meghatott lélekkel gondo­
lunk ma városunk nagy jótevőjére, akinek 
városunk eddig majd mindenét köszönhette. 
Holnap lesz fél nyolckor lelkilidvéért a gyász­
mise. Menjünk templomba s áldozzunk égő 
kegyelettel Ramassetler emlékének.

— Eljegyzés. Hajós István sümegi áll. 
népiskolai tanító eljegyezte Ober János kis- 
jenöi kántortaníló kedves leányát, Ilonkát.

— Községi gyűlés. Sümeg képviselő­
testülete május 3-án a tagok élénk részvéte­
lével rendkívüli közgyűlést tartott. A gyűlé­
sen Kiss Antal városbiró elnökölt. Az álla­
mosító bizottság jegyzőkönyveinek felolvasása 
után Lukonich Gábor dr. elnök ismertette az 
építés érdekében történt eseményeket, maid 
tudatta, hogy a szabályoknak megfelelően a 
a pályázók közül 3 épitöválalkozót ajánl a 
a bizoiság:

1. Fuchs és Gross (Zalaegerszeg) 158.151 
K 68 f.

2. Kopfensteiner Dénes (Szombathely) 
159.846 K 51 f.

3. Weil és Szilárd (Budapest) 164.965 K 
56 fillérért ajálkozik a népiskola építését el­
vállalni. A dolog szavazásra került s az épí­
tést 22 szavazattal 6 ellen Fuchs és Gross 
nyerte el, négyen pedig nem szavaztak.

A határozat 15 napon közszemlén lesz
Mivel a város az államnak csakis a puszta 

telket köteles adni, az épületanyagokat a 
képviselőtestület értékesíti.

Fonyó Péter székesnek a települési 10 K 
díjjal megengedte a gyűlés.

Illetőségi ügyek elintézése után Horváth 
Ferenc kérvénye került tárgyalásra. Mintegy 
2 négyszög ölnyi területet kér a rendek! uc- 
cdból, hogy házát egyenesre húzhassa. A 
gyűlés a kért területet ölenkinl 10 koronájá­
val megszavazta.

Az ucca vonalak mérnöki munkálataiért 
Kell Dezső mérnök 3600 koronát kér. Mi­
vel olcsóbb ajánlat nincs, a gyűlés megha­
talmazta az elöljáróságot, hogy Kell mérnök­
kel a szerződést kösse meg.

Ezután Lukonich Gábor dr. szólalt föl a kát. 
legényegyesület meilelt nyitandó ucca érdeké­
ben. Indítványára az elüljáróságol utasította 
a gyűlés, hogy az ucca ügyében tárgyalást 
indítson, (Fz már a 3-ik utasítás.) Németh 
János az elöljáróságot vette védelmébe a 
múlt számunk Forgács rovatában közölt so­
rokkal szemben, mint amelyek az elöljáró­
ság iránti tiszteled lerombolják. Lapunk szer­
kesztője nyomban feleli, ennek foglalatja ez 
volt .• csupán az igazság és a közérdek ve­
zeti a szerkesztőség tollát, semmiféle fóru­
mot maga fölölt a sajtóbirósdgon kívül el 
nem ismer s ha az elöljáróság sértve érzi 
magát tessék pörölni. (Különben ha az elül 
jároság azt az évi 5 —600 K irodai költsé­
get tovább is az osztrák kétfejű sas gyom­
rába tömi, hát még élesebben Írunk.)

Barkóczi Károly rövid fölszőlalása után, a- 
melyben a szolgabiróság épületének dolgát 
sürgette, a gyűlés véget ért.

Tanítógyülés. A zalamegyei általá­
nos tanítótestület sümegi járásköre folyó 
évi május 13-án szerdán délelőtt fél 10-kor 
Sümegen az állami fiúiskola III. osztályában 
közgyűlést tart. Tárgysorozat: 1. Elnöki meg­
nyitó. 1. A múlt gyűlés jegyzőkönyvének fel­
olvasása. 3. Tagok felvétele. 4. Hajós István 
tanító V. osztályú tanulókkal rendgyakorla­
tokat tart. 5. Számvizsgálók jelentése a kör 
pénztáráról. 6. Németh József pénztáros a 
Magyarországi Tanítóegyesületek Országos Szö­
vetsége alapszabályait ismerteti. 7. Fles Károly 
r. tag felolvassa : Az -iparoktatás az ipartör­
vény javaslatában. 8. Csepreghy Gábor csab- 
rendeki állami tanító jelentése a Baiatonfii 
reden tartott megyei ta nil ógy ülésről. 9. Bán fi 
Alajos igazgató isméi teli a Gabelsberger 
Markovics-féle gyorsírást. 10 Tiszlujítás. II. 
Intézkedés a jövő gyűlés helyéről és tárgya­
iról. 12. Indítványok. Társasebéd a lövöldében 
étlap szerint. Sümegen, 1908. május 4. Tisz­
telettel : Bán/i Alajos elnök, Csepreghy Gábor 
jegyző.

- Megtérés. Lanciuger Géza prágai 
kovácsmester folyó hó 3-án a református 
vallásról a katolikus vallásra tért. A szer­
tartást gyönyörű beszéddel összekötve, Ci­
gány Gyula csehi segédlelkész végezte.

— Értekezlet. \ Csány-szoborbizottság 
május 11-én délután 6 órakor Zalaegersze­
gen, a városháza termében értekezletet tart. 
Ezen a titkár és pénztáros jelentenek a bi­
zottságnak eddigi működéséről s a gyűlt 
összegről

Előmunkálati engedély. A keres­
kedelmi ügyek minisztere Wesszely Tibor 
dr ügyvédnek a déli vasul Nagykanizsa állo­
másától a dunántúli h é. vasutak Lenti állo­
másáig vezetendő gőzüzemű h. é. vasútra 
kiadott előmunkálati engedély érvényét Ker- 
kaszentmiklós községtől a Dunántúli h. é 
vasutak Alsólendva állomásáig tervezett 
variansvonalra is kiterjesztette.

A Ramassetler szobor kerítése.
A hét folyamán serényen dolgozlak iparosaink 
a Ramassetler szobor kerítésén. El is készül­
lek vele, csak igen kevés munka van még 
hátra. Még csak a tér rendezése van hátra 
azután semmi akadálya a leleplezésnek.

A függetlenségi párt értekezlete.
Május 4-én a megyei 48-as függetlenségi 
párt tagjai nagy számmal jöttek össze Zala- 
egyerszegen értekezletre. Ezen Dobrovics 
Milán, a letenyei kerület képviselője terje­
delmes és tartalmas emlékiratot olvasott föl 
a megyei szervezkedésre nézve. Eitner Zsig­
mond orsz. képviselő hozzászólása után 
abban állapodlak meg, hogy a felvetett esz­
mék rendszeresítésére s javaslat végett sző­

kébb körű bizottságot! választanak. E bi­
zottságba megválasztották Bosnyák, Géza 
elnököt, Dobrovics Milán, Ifj. Thassy Imre, 
Nagy László és Szentmihályi Dezső tagokat. 
Mielőtt a tárgysorozat következő pontjára 
térlek volna, Eitrer Zsigmond terjesztette elő 
indítványát. Az országgyűlésnek — úgymond 

rövidesen az önálló magyar bank fel­
állításával kell foglalkoznia. Bár a függet­
lenségi párt minden tagja meg van arról 
győződve, hogy az önálló bank felállítása 
hazánkra a lét és nemlét kérdése, e meggyő­
ződésének nagyobb súllyal csak úgy adhat 
kifejezést, ha az ország függetlenségi körei 
is ily irányban megnyilatkoznak. Indítvá­
nyozza: határozza el az értekezlet, hogy felír 
a képviselőházhoz és feliratában kívánja az 
önálló bank felálitását és azt, hogy a ka­
tonatiszti fizetésemelés kérdése csak az ösz- 
szes katonai kérdések rendezésének kereté­
ben oldassák meg. Az értekezlet zajos éljen­
zéssel fogadta Eitner indítványát és nagy 
lelkesedéssel elfogadta. Kossuth Ferencet me­
leg hangú sürgönyben üdvözölte a értekezlet.

— Községi gyűlés. Sümeg képviselő­
testülete május 10-én ma délelőtt fél 11-kor 
rendkívüli közgyűlést tart. Tárgysorozat: 1. 
A községi közdűlő útak hálózatának meg­
állapítása. 2, A községi vadászterület bér­
beállás. 3. A városbiró jelentése a vármegyei 
házakra vonatkozóan. 4. Joós Antal és neje 
ingatlanának a temető céljaira való megvé­
tele. 5. Település. 6. Indítványok,

Fölvilágositás. A Keszthelyi Hírlap 
közli lapunk Birtokvétel cinül hirecskéjét, amely 
a Cseh László-féle megyeri birtok eladását 
tudatta. Erre a következő megjegyzést teszi:

Úgy látszik a jószivü, kegyes öreg űr
nem figyelte meg, hogy Magyarországon
az iskola kevés.
Fölvilágosítjuk laptársunkat, hogy a jószivü 

öreg úr nagy hagyományt tett iskolai célok­
ra is. Rigácsi 88 magyar hold birtokát fele­
részben a katolikus, fele részben az evang. 
iskola tanítójának hagyta oly kikötéssel, hogy 
az iskola tanulói iskolapénzt nein fizetnek, 
a megyeriek számára pedig egy osztálytanítói 
állás fölállítását tette kötelezővé. Majorját 
a rigácsi katolikus iskolának hagyta. Evvel a 
hagyománnyal fényes tanujelét adta a kegyes 
öreg liberális fölfogásának is, mert katolikus 
létére nevezetes örökségben részesítette a 
rigácsi evangélikusokat.

fiikor készül el a balatoni vasút? 
A kereskedelemügyi miniszter a balatonparli 
vasút építőinek újabban 3 havi haladékot adott, 
oly megjegyzéssel, hogy sztrájk esetén e há­
rom hónapon felül még egy fél évet igénybe 
vehetnek. E szerint a balatonparli vasút meg­
nyitása nem 1909 május 1 éré, hanem 3, 
esetleg 9 hónappal későbbre fog esni. Az 
építők e halasztást azért kérték, hogy sztrájk 
eseten kényszerhelyzetbe ne jussanak. A keszt­
helyi kiállításra e meghosszabbított terminus 
csalt kedvező, amennyiben 1909-re úgy is 
bajosan leheteti volna a nagyszabású előmun­
kálatokat igénylő kiállítást elkészíteni, inig 
1910-re elhalasztva bőven jut idő mindenre.

— A bankkamatláb leszállítása. A 
Magyar-osztrák bank Budapesten májús 6-án 
tartott gyűlése a bank kamatlábát 4°/0-ra 
szállította le. Ugyané gyűlés elhatározta, hogy 
a 20 koronás bankókat június 22-től kezdve 
bevonják s újakat bocsátanak ki.

A Balaton, a Sió és a Duna. Da­
rányi Ignác íöldiniveléstigyi miniszter az or­
szág közgazdaságára nagyon fontos tövény- 
javaslalot terjesztett a képviselőház elé a 
vízi utakról. A terv 192 milliót szán a kü­
lönféle folyóvizek csatornázására és hajóz­
hatóvá tételére. A tervben benne van , hogy a 
Siói hajózhatóvá teszik s ekként a Balatont a 
Dunával összekötik. Erről a törvényjavaslat 
inegokolása a következőket mondja :

A Balaton 80 kilométer hosszúságával és 
10 négyszög mérföldet meghaladó vizterlile- 
tével egészen különálló medencét alkot, melybe 
hajóval sem bejutni, sem onnét kijutni ez- 
időszerint nem lehetséges.

Nemcsak a Balatonnak négy vármegyét 
felölelő vidékére, hanem a Közép-Duna Szek- 
szárdon alul fekvő részére nézve is rend-



4 8 O' M K 8 É S VIDÉKE 1908 május 10.

kívüli nagy haszonnal járna, ha a vifl ösz- 
szektiv.elés a Dunával létesülhetne és kivdü 
a Balaton zalai és veszprémi oldalán fekvő 
Hl linó minőségű út és építési kőanyag ily 
módon nagyobb vidékre nézve hozz elfér belő vé 
válnék.

A Siónak hossza a Balatontól a nagy Du­
nába való torkolásáig, mai kanyargós meü- 

.•II mérve, 124 kilométer, esése mintegy 18 
Her, amelynek legyőzésére 10 duzza?ztd- 

. i ip és szekrényes kamra terveztetik a me- 
, c megfelelő rendezésével kapcsolatosan.
1 knek költsége 5,500 000 korona.

\ Sió hajózhatóvá tételével szoros kap­
csolatban van a balatoni kikötőknek kiépítése 

s állami kezelésbe való átvétele, mert meg- 
í !. lő kikötők nélkül nemcsak a kívánt for­

dern nem lesz elérhető, hanem a mai kez­
detleges hajózási állapotokon sem lehetséges 

vökeres változást remélni.
Miért is ebből a célból, nemkülönben a 

II.dalon-menti íUrdötelepeken létesítendő kő­
padok előállítására és az ott elterülő mo- 
.ras helyek, ti. n. bozótok lecsapolásá- 
hi,/ való hozzájárulásra I millió korona irá- 

v oztatik elő
A Balaton mentének évről évre fokozódó 

örvendetes emelkedése és az a nagy áldozat, 
melyet az ország legutóbb a balalonparti 
\ .sut cpitésére'hozott, megokoltiá teszik, hogy 

ti egyrészt a modern igényeket kielégítő 
í ajdzási berendezések megtörténjenek, más­
részről pedig a közegészséget veszélyeztető 
a,lapotok mielőbb megszűnjenek. A kőpar- 
. 'k építéséhez való hozzájárulást pedig az a 
I öi ül mén y teszi megokoltiá, hogy a Balaton 

Aszúiét a közérdekekre való tekintettel rna- 
isabbra lehessen emelni, ami a mai >• Uszo­

nyok közepeit nem lehetséges, mert a ma­
gasabb vízállás nemcsak a partokat támadja 
meg rendkívüli módon, amint ez kivált az 
I 906. évi magas vízállásnál előfordult, ha­
nem még magukat a fürdőtelepeket és parti 
épületeket is veszélyezteli.

Ha ez az összkölletés meglesz, nagy hasz­
nára válik vidékünknek.

— A madarak és fák napja. A sü­
megi állatni elemi népiskola május 4-én tar­
lova a madarak és fák napját. A tanulók 
leggel mise után hosszú vonalban húzódlak 
ki a Haraszlra tanítóik felügyelete alatt. 
Kört formálva a Szózatot énekelték. Bán fi 
Alajos igazgató buzdította azután őket a 
madarak és fák szereidére és ápolására, 
űrre minden osztályból alkalmi verseket 
szavaltak s dalokat adlak elő. Majd a Him­
nuszt énekelték. Ezután a kisebb tanulók vi­
dám játékba foglak, a nagyobbak pedig több 
darab szederfdt ültetlek. Délután a fiú tanu­
lók az erdőbe rárdullak.

— Házi ipar Zalaegerszegen. A sü­
megi Tulipán sz. — Magyar védőegyesület 
példáját követi a zalaegerszegi is. Házi ipari 
tanfolyamot szerveznek nők "részére. Ez ér­
demben május 3-án gyű est tartottak s ezen 
a tanfolyam vezetésére Ma jer Marianna ta­
nítónőt kérték föl.

Újabb tanúkihallgatás. Szűcs 
Lajos sümegi adóügyi jegyző sikkasztási 
dolgában már volt egy nagy lanúkihallga 
tás. Most új tanúkihallgatás szüksége me­
rüli föl. meit a szerzett tanú valló másokból 
az ügyészség a csalás esetét is fennforogni 
látja Emiatt az összes kihallgatott tanukat 
ismét kihallgatja a bíróság.

— A tüdővész pusztítása. A belügy­
miniszter jelentése szerint 1906-ban Magyar 
országban lüdővészben elhalt 76.545 egyén.
A magyar birodalomban 1907 december ha­
vában giimőkorban elhalt 5412 egyén. Ebből 
a Dunántúlra esik 755. E szám igy oszlik 
meg: Baranya vármegye 76, Pécs városa 18, 
l ejér vármegye 44, Székesfehérvár városa 9, 
Viyőr vármegye 28, Győr városa 8. Komárom 
vármegye 38, Komárom városa 4, Moson 
vármegye 15, Somogy vármegye 85, Sopron 
vármegye 67, Sopron városa 4, Tolna vár­
megye 52, \ as vármegye 114, Veszprém vár­
megye 43, Zalavármegye 150. Zala állandó­
an a sor élén halad. Ez is mulatja, milyen 
nagy szükség van vármegyénkben is a tüdő- 
vész ellen védekező egyesületre. Mivel a hol­

napi megyegyülés tárgysorozatában benne 
van, reméljük, meglesz az egyesület.

Pusztítják a cserebogarat. A gye­
rekeknek eslénkint kedves mulatság a csere­
bogarak pusztítása. Hát csak pusztítsák, rend­
ién van De az már nincs rendjén, hogy ököl- 
nyi kövekkel dobálják különösen a dús lombba 
borult geszlenycfákat s letördelik eze« gá­
lyáit. No még már több ablak is áldozatul 
esett ennek a tanulságos kedvtelésnek. Több 
oldalról panaszt kaptunk emiatt. A rendőr­
ség figyelmét fölhívjuk a gyerekek efajla. 
cserebogár pusztítására, amely több kárt 
tesz a fában mint a cserebogárban Estén­
kül! cirkáljon egy-egy rendőr azokon a köz­
tereken, amelyeken ez a mulatság folyik.

Villámütés, jégverés. Ugyancsak 
korán jelentkeznek vidékünkön a nyári zi­
vatarok ez évben is. Folyó hó 4-én délután 
5 -6 óra közöli vonult át vidékünkön az 
első égiháboru. Dörgötl, villámlott s omlott 
a langyos eső. Kisgőrbőn le ütött a villám. 
Gyarmathy János többed magával kint volt 
a szőlőhegyen, az eső elől a hajlékba mene­
külve. Egyik villám töltik mintegy Kilépésre 
a puszta földbe csapott, kereszlalakú repedé­
seket okozva a föld színén. Semmi baj nem 
történt. Veszedelmes volt azonban a más­
napi, keddi, vihar. Tőrjétől a Balaton felé 
Szántón, Karmacson, Cserszegtomajon, Re 
zin, Vonyarcon, Glyenesdiáson, Balatongyör- 
kön áthúzódva nagy jégeső vonult keresztül, 
amely jelentékeny károkat okozott. Évek óta 
szenved vidékünk a jégesőtől Ez a korai 
jégeső megint rossz előjelnek látszik

- Tűzkár. A vármegye területén 1908 
január 1-élől március 3 l éig előfordult tüz­
esetek száma 10 volt. Az összes elhamvasz­
tott érték a beterjesztett kimutatások sze­
rint 44.135 korona. Biztosítás folytán meg­
térül 30 055 korona s így a szenvedett kár 
14.080 koronára rúg. A tüzel a teljesített 
vizsgálatok szerint 5 esetben gondatlanság, 
4 esetheti gyújtogatás okozta ; a tűz kelet­
kezésének oka egy esetben kiderítetlen maradt.

A kutásó halála. Szanati János 
csehi kútásó egy 9 öles kút kitisztogatására 
vállalkozott alaposan berúgva. Amint leeresz­
tették, kifordult a csöbörből s magát össze 
zúzva, zuhant le a kút mélyébe. Holtan húz­
ták ki. Mivel gondatlanság esete látszik 
fölmerülni, a bíróság az eljárást megindította.

— Cigányok. A múlt héten a csendőrök 
egy csapat cigányt foglak el a Mihályfához 
tartozó Tótvár pusztai sűrűben. Két kocsi­
val és öt lóval voltak. A karavánt, amely 19 
személyből áll, bekísérték Sümegre. Itt a 
vizsgálat kitüntette, hogy lóleveleik nem vol­
tak rendben. A karavánt emiatt letartóz­
tatták. Egy kocsit és 3 lovai a morék nagy 
szívfájdalmára elárvereztek. Azután a cigányo­
kat. kiknek feje Petrovics Mihály zombori 
cigány, a rendőrség illetőségi helyére tolon- 
colta A másik kocsi és 2 ló költségek fejé. 
ben Sümegen maradt.

— Oldalba ütötte. Lőrinc Antal és Ko­
vács Boldizsár gyömörei lakos együtt fej­
tette a kőfejtőben a követ. Folyó fid 2-án 
valamin összeszólalkoztak s Lőrinc egv 
15 -20 kilos kővel oldalba ütötte Kovácsot’. 
Súlyosan megsérült az oldalba ütött ember 
s néhány napon át beszélő képességéi is 
elvesztette ügy, hogy a föltett kérdésekre 
csak fejét mozdította nagy nehezen. Azon­
ban az orvos kezelése alatt nemcsak vissza­
nyerte beszélő képességéi, hanem meg is
gyógy“1-

A cukorrépa ellenségei. A m. kir. 
rovartani állomás jelentése és a magyar cu 
korgyárosok országos egyesületének felter­
jesztés? szerint az úgynevezett répabogár 
válfajai az utóbbi években mind jobban el­
szaporodván, a cukorrépában oly nagy pusz­
títást oko lak. hogy e mialt az ország né­
mely vidéken a különben jövedelmező ter­
meléssel felhagytak, A nagy mértékben sza­
porodó bogár pusztításainak megakadályo­
zása végett a földmiveleiésiigyi miniszter az 
úgynevezett répa barkói (lisztes répabogár) 
valamint a hamvas vincellérbogarat ama 
káros állatok és rovarok közé sorozta, me­
lyeknek irtása törvény szerint kötelező s el­

rendelte, hogy minden birtokos répa földjén 
az említett bogarakat márciustól június hrf 
közepéig irtani tartozik.

Tanoncnak egy jó családból való, 
2 3 középiskolai osztályt végzett fiú lapunk
nyomdájában felvételik.

Felelős szerkesztő : Éles Károly. 
Laptulajdonos és kiadó : Morvát Gábor.

Vasúti menetrend.
Érvényes május i-től.

Ülik felé indul:
D. e 5 ó. 48, 10 ó. 34, d. ti. 2 d. 41, és 

6 d 15 perckor.
Tapolca felé indul:

D. e. 8 6. 33. d. ti. 12 ó. 19, 4 d. 19 és 
esti 8 ó. 5 perckor.

Gyerekek, menjetek haza!
A mama odaadja köpenyleket és azonkívül 
mindnyájatoknak öl Fay-féle valódi Sodener 
Minerál-paszlillát, mert fel vagytok hevülve 
a játéktól és Sodener nélkül meghűltök. Tini 
máris köhög, mert tegnap elfelejtette az is­
kolába vele vinni a Sodenert. A Fay-féle 
valódi Sodener a gyermeki szervezet valódi 
jótevője. A Fay-féle Sodener ára dobozon- 
ki.it I 25 K és kapható minden gyógyszer- 
tárban és drogériában.

Pöiigynökség
Magyarország és Ausztriára;

W. Th. Guntzert, Wien, IV,, Grosse 
Neugasse 27.

IMI. sz. 1 a08 végrh.
Árverési hirdetmény.

Aluliról! bírósági végrehajtó az 1881. 
éii LX te. 102 § a értelmeden ezen­
nel közli Írré teszi hogy a hutla pe.-di IV 
kerületi kir. járásbíróságnak I 9Oá évi 
Sp. I. 7ö3|;3 számú végzése következte 
ben Dr. Ardú Alfréd budapesti ügy­
ved állal képviselt Révai Testvérek cég 
javára Geldiárl Mát Ion ellett 255 K 
15 f s jár. erejéig 1908. évi január 
ho 9-én foganatosított, kielégítési .vég- 
r< hajtás útján I. - és felül foglalt és 710 
koronára becsült következei ingóságok, 
u• ni- bútorok nyilvános árvetésen el­
adóinak.

Mely árverésnek a sümegi kir járás- 
bíróság 1908. évi V. 89/2 sz. vég­
zése, folytán 255 K 15 till, tőkekövete­
lés, ennek 1904 évi július hó 1-ik 
napjától járó 5°/» kamatai és eddig 
össze sen U1 kor 20 liilerlien bíróikig 
már megállapított költségek erejéig 8ü 
inegen végrehajtást szenvedő lakásán 
teendő megtartására 1908.évi május hó 
17-ik napjaink délutáni 2 órája határ­
időül kit űzetik és anltoza venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat 
nak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. te 107. és 108 § ui 
értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esel én be- 
esáron alul is el fognak adatni

Amennyiben az elárverezendő ingó 
ságokat mások is le és felülfoglallnf- 
lák és azokra kielégítési jogol nyerlek 
volna, ezen árverés az 1881. évi LX. 
te. 1.20 -j. értelmében ezek javára is
elrendeltetik

Kelt Sümegen, 1908. évi május hó 
2. napján.

Vértessy, kit. bir. vhajtó.
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Pentz Mihály
kőfaragómester Sümege

Dús választék mindenféle sír­
kőben. Úgymint : márvány, grá­
nit, szienit, labrador és porfirból. 
Síremlékeket,úti kereszteket, szent- 
háromság szobrokat, épület és 
minden ■ gyéb e szakmába vágó 
munkákat és javításokat ulányos 
áron eb állal es ízléses kivitelben

készít

WOOOOOOOOOOOOOOOOOOODOOOOOOOOOOOS

♦ ♦

1908. ijus 10.

Szükségleteinket a következő ke­
reskedőknél és iparosoknál sze­

rezzük be:
BAZSÓ SÁNDOR és FIA kovács és kocsi- 
_________ gyártók. A ipád-u
BERET ZKY GYULA fűszer-, liszt- és üveg- 
____________ áru-kereskedése.
BÓD1S IGNÁC épület- és bútorasztalos 

■______ Széchenyi-u.
BORSOS JENÓ úri és női cipész Kész 
_____ úri és női cipók. Ko.ssuth-utca
D A RN A\ KÁLMÁN vas- és íüsz.erkeres. 
kedő Gazdasági gépek raktára Rég iség tár-
FEJES LAJOS, hentes és kocsmái os. Ár- 
____________ pád-u. 156. sz
FISCHER MÓR ecetszesz-, ki .nyak- és li­
nói gyáros, pálinka nagy kei esküdő. Mosó u
GRÜNFELD | Üli szabó üzlete és kész 

___ feilt ruharaktár, Sümegen.
HORVÁTH LAJOS borbély és fodrász 

Kossuth Lajos-ticca.
HULLAY LAJOS épitömester. Árpád-ucca 
____ ___ ________454 sz-_____

JANKÓ ÁRPÁD úri és női cipők. Mái kus- 
__L féle Áruház mellett.

IOÖ.S ANIAL borbély és fodrász. Kossuth 
' Lajos- ticca, Epstein hát.

KELL JENÓ bérkocsi tulajdon os és vendég 
lős. Mihály fai-ucca 82. sz.

KLAFFL LAJOS épület- és bútorasztalos. 
Temetkezési vállalkozó. Nagy koporsó-1aki

KLEIN MÓR pék üzlete. Hazai sörök 
raktára.

KOHN TESTVÉREK vaskereskcdése, gép­
raktár. Kossuth Lajos ucca.

KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő és 
korcs m áros. ’Mihály fai-ucca.

KORB ÉLV FERENC sütő üzlete. Árpád- 
ucca 287. sz.

KOVaCS ZS 1GMOND borbély és fodrász
LÓ.W.Y NŐVÉREK női ruha vanoleime 

Deák Ferenc ucca.
MAUTHNER SAMU vegyeskereskedő. 

Keszthely i'ucca.
MÁRKUS SALAMON FIA áruháza. Kos­

suth Lajos-ucca.
MESTERHÁZY SÁNDOR vendéglős a 

Kisfaludy szálló tulajdonosa.
MÉSZÁROS SÁNDOR hentes. Kossuth 

Lajos-ucca.
NOVÁIC SÁNDOR mézesk a iá esős és 
liszlkereskedő Deák Ferenc-ucca 112. sz
ORBÁN ISTVÁN kávélmza. Kossulh-ucca
PAUL1NYI JÓZSEF lisztkefeskedése, gabo 
nacsere. VTórián-tér és Árpád-ucca sarkán.

PENTZ MIHÁLY kőfaragómester, nagy 
sirkőraklár. Árpád-ucca.

ROTHSCHILD SÁNDOR épületfa- és 
deszka kereskedő Rendeld ucca.

SCHNITZLER SAROLTA kézimunka üz­
lete és liarisnyakötödéje. Kossutli-ucca.

SCHRÖDER JÓZSEF vasúti vendéglős.

SKÁLÁK MIHÁLY vendéglős, Árpád-ucca.
SZÍJÁRTÓ GYÖRGY templom-, szoba- és 

óim festő. A plébánia templom mellett.
SZELESTEY GÉZA beszálló vendéglője az 

1 Arany-bárány-«hóz.
TASCHEK JÁNOS építőmester és vállal 
kozó. Váralja utca 35 szám. Major festő- 

. féle ház.
TÓTH GYULA férfi- és gyermekruh 

raktára, Flórián-tér.

WÜRZBURGER JAKAB vegyes, po,cellán 
és üvegáru nagykereskedése.

ZSCHlESCHE JÓZSEF gőzmahimtulajdo- 
nos. Gabonacsere.

T IRGR AM-POR
az egyedüli szer, mely az összes rovarokat gyorsan és 
alaposan kipuszlílja ; üvegben .30, —.60, 1 — és 2 koro­
náért kapható.

T I ■RG'RAM Tl/N K T CTR A
csakis poloskák ellen üvegekben --.40, .80, P20, 2-60
és 5 , — koronáért kapható minden jobb drogériában, fűszer­
es feslé k-kereskedésben, ahol Tirgrain-plakátok ki vannak 
függesztve. Ügyeljünk a „T 1 R O R A M“ névre. Gyár :
Budapest, IV. kér., KároIy=utca i.

Kapható Sümegen : Hárkus Salamon Fia, Beretzky Gyula és Darnay Kál­
mán kereskedésében.

Mindennemű

nyomtatványokat
jutányos áron és Ízléses kivitelben készít

■Morvát Gábor
könyvnyomdája Sümegen.

Mindennemű

könyvkötőm unkák
elfogadtatnak.

SÉS
’ • A ‘ $
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Márkus Salamon áruháza
Sümeg, Kossuth Lajos ucca.

t/)

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát a tavaszi és nyári idényre: 

legújabb és legdivatosabb ruhákéi lilékből, gyapjú, pamut, delin, battist, 

blouzkeluiékből, vásznak, paplanok, ingek, nyakkendők, gallérok és 

kézelőkből. Nyaktűk, ing- és kézelőgombok.

Ágy- és asztalterítők, szőnyegek, függönyök a legjlányo­

sabb árakon.

A nagyérdemű hülgyközönség kívánságának megfelelve, egyes ruhák­

nak ős blouzoknak való legfinomabb kelmékből, selymekből dús vá­

lasztékú raktárt tartok.*

Legnagyobb
találmány 

csak 2 frt 55 kr.

A nemrég feltalált »System-Roskopf Patent« je­
gyű nikkel rém. zsebóra, 36 órás, percekre pon­
tosan járó szerkeettel és másodpercmutatóval. 
3 évi jótállás. (Egy csinos óralánc és 5 darab 

dísztárgy ingyen mellékeltetik 
Egy finom, igen szépen véselt férfi ezüstóra egy 

ezüsLlánccat yütt 5 fit. E5E5 kr;

Nem megfelelőnél a pénz visszaadatik, miéit is 
kockázat ki van zárva. Szétküldi utánvéttel vagy 

az Összeg elöztes beküldése mellett

IJ. Holzer's WieJarií Holzer
óra, arany-, ezüst- és ujezüst-tárgyak, valamint 

hangszerek gyári raktára

Krakau, St. Gertrudgasse 29.
Gazdagon illusztrált árjegysék ingyen és bér­

mentve.
Ügynökök kerestetnek.

/Nyavalyatörés!
Ki nyavalygtörés, görcs és más ideges álla­
potban szenved, kérjen kéijen iratot, ingyen 
és bérmentve kapható á szabd. hattyu- 
gyógyszertár által Majna-Frankfurt.

A tisztelt háziasszonyoknak
legmelegebben ajánljuk a

valódi : Franck: kávé-pótlékot
mint legjobb pótkávét, 

belföldi nyersanyagból gyártva

Franck Henr. fiai
honi gyárában 

Kassán. Vé<|jeey.

Hirdetmény.
A zalaszegvári közbirtokosság tulaj­

donát képező vendéglő 1908 évi má­
jus hó 10-én délelőtt a zalaszegvári 
községházánál a legtöbbet Ígérőnek 
bérbe fog adatni.

A zalaszegvári közbirtokosság.

jutányos árakon felvesz

a kiadóhivatal.

Nyomatott tioivát Gábor gyoissajtóján SümegenT"

N
agy választék m

agyar gyártású sirkoszorukban.


